



# Гомельскі ўніверсітэт

№ 1 (1308) чацвер, 12 студзеня 2017 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

## Глава государства поздравил коллектив университета

З Новым годам і Калядамі!  
С Новым годам і Рождеством!  
Merry Christmas and Happy New Year!

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Сердечно поздравляю Вас с Новым, 2017 годом и светлым праздником Рождества Христова.

Ваш коллектив достойно продолжает традицию ответственного высшего образования и вносит заметный вклад в национальную сокровищницу знаний.

Пусть наступающий год станет для Вас и Вашей коллегии временем новых достижений на ниве педагогической и исследовательской деятельности, а накопленный интеллектуальный потенциал и постоянный творческий поиск станут залогом дальнейшего развития вуза.

Желаю Вам крепкого здоровья, реализации всех добрых намерений, счастья и благополучия.

Президент  
Республики Беларусь

*А. Лукашенко*  
Александр Лукашенко

## КОНТАКТЫ

### В Новый год – с новыми партнерами

Ректор ГГУ имени Ф. Скорины Сергей Хахомов подписал договор о сотрудничестве с ООО "АйТиСаппортМи".

Компания работает на рынке более четырех лет, сфера ее деятельности – разработка и поддержка программного обеспечения для крупнейшей в США сети производителей лей-дистрибьюторов медицинского оборудования и лекарственных препаратов. В рамках договора студенты ГГУ имени Ф. Скорины смогут проходить производственную практику на базе предприятия, а по окончании обучения трудоустроиваться на него.

На встрече в ректорате было подписано Положение о присуждении стипендии ООО "АйТиСаппортМи" талантливым студентам университета.

Екатерина КОВАЛЕНКО  
Фото В. Чистика

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Награды героям Рио-де-Жанейро

Указом Президента Республики Беларусь от 13 декабря 2016 года № 450 за достижение высоких результатов на I Европейских играх 2015 года в Баку, Играх XXXI Олимпиады, XV летних Паралимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро и значительный личный вклад в развитие физической культуры и спорта более 25 белорусских спортсменов и тренеров удостоены государственных наград. Мы рады сообщить, что среди награжденных есть и выпускники нашего университета.



Орденом Отечества III степени награжден чемпион Паралимпийских игр 2016 года в Рио-де-Жанейро Владимир Изотов (плавание). Владимир окончил факультет физической культуры в 2011 году.

Звание "Заслуженный тренер Беларуси" получил наставник сборной Беларуси по женской борьбе Сергей Смаль, выпускник заочного факультета специальности "Физическая культура" 1993 года.



Ордена Почета удостоена Мария Мамошук, серебряный призер (женская борьба) Игр XXXI Олимпиады в Рио-де-Жанейро. Мария учится в магистратуре факультета физической культуры, в 2015 году окончила заочный факультет по специальности "Физическая культура".



М. ВОЛКОВА, спортивный пресс-центр ГГУ

### Студенты факультета физической культуры – стипендиаты Президентского спортивного клуба

14 декабря 2016 года в зале олимпийской славы Национального олимпийского комитета Беларуси состоялась торжественная церемония вручения именных свидетельств стипендиатам Президентского спортивного клуба.

На 2017 год именные свидетельства получили 210 человек: 182 спортсмена и 28 тренеров.

В число стипендиатов вошли и студенты факультета физической культуры ГГУ имени Ф. Скорины: Юлия Апанасович (бокс), Наталья Ланько (вольная борьба), Татьяна Климович, Инна Никулина, Мария Колесникова (все – академическая гребля), Георгий Аникин, Максим Зайцев (гребля на байдарках и каноэ), Никита Горностаев (современное пятиборье) и магистрант Ольга Силкина (современное пятиборье). Все они – медалисты чемпионатов мира и Европы 2016 года.

Председатель центрального совета спортивного клуба Дмитрий Лукашенко при вручении свидетельств отметил: "Президентский спортивный клуб уже более десяти лет поддерживает молодых и перспективных атлетов и тренеров. Некоторые из участников данного проекта уже прошли путь от подающего надежды юниора до атлета, включенного в Зал олимпийской славы белорусского спорта".

С вручением именных стипендий спортсменам поздравили присутствующие на церемонии помощник Президента Беларуси по вопросам физической культуры, спорта и развития туризма Максим Рыженков, первый заместитель министра спорта и туризма Александр Гагиев, а также олимпийский чемпионка по художественной гимнастике Марина Лобач.

### На Совете университета

Последнее в ушедшем 2016-м году заседание Совета университета началось с поздравлений юбиляров. Букеты цветов и Почетные грамоты университета ректор Сергей Хахомов вручил доктору филологических наук, профессору Александру Рогалеву, художественному руководителю студенческого клуба Марине Ширинкиной, руководителю практики учебно-методического отдела Наталье Фроловой. Диплом кандидата психологических наук в торжественной обстановке получила преподаватель кафедры социальной и педагогической психологии Наталья Новак.

Далее члены Совета приступили к обсуждению рабочих вопросов, касающихся деятельности вуза. О выполнении плана развития университета на 2016–2020 годы коллегам доложили проректор по учебной работе Игорь Семченко, проректор по науке Олег Демиденко и проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк. По информации проректора по учебной работе

Андрея Крука утвержден список зарубежных специалистов, приглашаемых в ГГУ для чтения лекций, а также планы мероприятий по организации приема студентов на первый курс в 2017 году и стажировок профессорско-преподавательского состава университета.

Аспирантам приема 2016 года назначены научные руководители, утверждены научные темы и индивидуальные планы работы. Утверждены кандидатуры лауреатов Скоринских научных чтений. О состоянии работы по борьбе с коррупцией во втором полугодии 2016 года рассказал проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк.

Начальник отдела международных связей Александр Грахоцкий предложил вниманию аудитории Положение о предоставлении скидок иностранным студентам, достигшим высоких показателей в учебной, научно-исследовательской и общественной деятельности, которое было принято к исполнению.

Екатерина КОВАЛЕНКО

### Поздравляем!

За высокое спортивное мастерство, проявленную волю и завоевание серебряной медали на XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро 2016 года магистрант факультета физической культуры Мария МАМОШУК награждена Почетной грамотой Гомельского облисполкома;

за плодотворный труд и большой личный вклад в подготовку чемпиона XV Паралимпийских игр по плаванию в Рио-де-Жанейро 2016 года Владимира Изотова старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин КОРНИЕНКО Игорь Михайлович награжден Почетной грамотой областного Совета депутатов;

за плодотворный труд, значительный личный вклад в научное и медицинское обеспечение спортсменов Гомельской области, участников и призеров XXXI летних Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро 2016 года декану факультета физической культуры НАРСКИНУ Геннадию Ивановичу, доценту кафедры спортивных дисциплин НАРСКИНУ Алексею Геннадьевичу, старшему преподавателю кафедры оздоровительной и лечебной физической культуры КОТОВЕНКО Сергею Витальевичу объявлена благодарность Гомельского облисполкома.



## ИНФОРМ-АКЦЕНТ

## Новые возможности партнерства

В Гомельском отделении Белорусской торгово-промышленной палаты состоялся семинар "Развитие внешнеэкономического сотрудничества с Китайской Народной Республикой". В нем приняли участие представители предприятий и организаций Гомельской области, райисполкомов и областного исполнительного комитета. Обсуждались вопросы взаимодействия с китайскими партнерами, новые возможности в работе с Поднебесной. В ходе семинара начальник отдела международных связей А.П. Грахоцкий поделился опытом сотрудничества ГГУ имени Ф.Скорины с вузами КНР.

## Кристаллы, голограммы...

Доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой теоретической физики МГПУ имени И.П.Шамякина В.В. Шепелевич прочитал лекции для студентов физического факультета ГГУ.

Их общая тематика была определена докладчиком как "Физика фоторефрактивного эффекта". Лекции о свойствах и оптической активности кубических кристаллов, характеристиках голограмм вызвали большой интерес у студентов. Они с увлечением слушали профессора, задавали ему множество вопросов, вступали в дискуссию.

Заведующий кафедрой оптики Н.А. Алешкевич поблагодарил коллегу и выразил надежду на дальнейшие плодотворные встречи в рамках Договора о сотрудничестве между ГГУ имени Ф.Скорины и МГПУ имени И.П. Шамякина.

## Областной турнир юных физиков

На базе физического факультета ГГУ года прошел очередной VI областной турнир юных физиков (ТЮФ-2016), в котором приняли участие 20 команд.

На открытии турнира ребят приветствовали проректор по учебной работе И.В. Семченко, заместитель декана физического факультета А.Л. Самофалов, проректор по учебно-методической работе Гомельского областного института развития образования О.А. Блажко.

Финал порадовал содержательными и интересными выступлениями, которые оценивали 10 членов жюри. В результате упорной интеллектуальной борьбы победителем стала сборная команда Гомельского городского лицея №1. Она отмечена Дипломом 1-й степени. Последующие места заняли команда СШ №6 г. Калинковичи, сборная Гомельского района и команда гимназии №51 г. Гомеля, награжденные Дипломами 2-й степени финалиста турнира. Дипломами 3-й степени участника ТЮФ отмечены сборные Рогачевского, Ельского, Лельчицкого, Кормянского районов и команда Речицкого районного лицея.

## Поиск талантов

На базе Ирнинской гимназии состоялась Гомельская научно-практическая конференция учащихся по социально-гуманитарным и естественнонаучным направлениям "Поиск". Ее организаторы – ГГУ имени Ф. Скорины, Управление образования Гомельского облисполкома, Гомельский областной институт образования, Ирнинская гимназия.

На пленарном заседании с интересными докладами перед школьниками выступили ученые ГГУ имени Ф. Скорины – заведующий кафедрой зоологии, физиологии и генетики, член-корреспондент НАНБ, доктор биологических наук, профессор Г.Г. Гончаренко, преподаватели кафедры геологии и географии, гражданско-правовых дисциплин С.В. Андрушко и Е.Л. Ранько. Миру профессий XXI века посвятила свое выступление заместитель директора ИООО "Эксадел" Е.А. Круковская.

Затем работа конференции проходила по секциям, где школьники представляли свои научно-исследовательские работы. Их оценивало жюри, в состав которого вошли преподаватели, аспиранты и магистранты ГГУ.

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

## Выбор сделан



На торжественном мероприятии присутствовали представители ректората, деканы факультетов, члены приемной комиссии. Открыл собрание проректор по учебной работе, доктор физико-математических наук, профессор Игорь Валентинович Сем-

ченко. Он приветствовал учеников и их родителей, рассказал о порядке приема в университет на 2017 год и огласил долгожданные результаты прошедшего в начале декабря Кубка ГГУ по тестированию. Конкурсные испытания проходили по шести предметам школьной программы. В итоге напряженной интеллектуальной борьбы победу с общим результатом 461 балл одержала команда Гомельского государственного областного лицея, которая и стала обладателем Кубка ГГУ по тестированию 2016!

На Дне открытых дверей перед абитуриентами также выступил начальник регионального центра тестирования и профессиональной ориентации учащейся молодежи Владимир Глазунов. Завершилось торжественное собрание концертом, подготовленным студенческим клубом ГГУ.



Встреча продолжилась на факультетах, где для ребят были подготовлены презентации и экскурсии по учебным аудиториям, научным лабораториям, музеям и исследовательским центрам.

Екатерина КОВАЛЕНКО  
Фото Владимира Чистика

## ЕДИНСТВЕННЫЙ В РЕСПУБЛИКЕ

## Авторизованный учебный центр

Старшие преподаватели кафедры общей физики А.С. Побияха, С.И. Соколов и автор этих строк прошли стажировку в учебном центре Представительства компании D-Link в Республике Беларусь. По ее результатам они успешно сдали сертификационные экзамены для получения статуса инструктора по курсам "Основы передачи и коммутации данных в компьютерных сетях" и "Технологии коммутации и маршрутизации современных сетей Ethernet", а совместно организованная лаборатория стала Официальным авторизованным учебным центром на базе физического факультета ГГУ, пока единственным в Республике Беларусь.

Сертификация по учебным курсам компании D-Link предполагает успешную сдачу экзамена по теоретической составляющей курса, а также выполнение практической работы с использованием современного оборудования и передовых сетевых технологий передачи данных.

Учебный центр предоставляет возможность для профессиональной подготовки студентов специальностей "Программируемые мобильные системы" и "АСОИ" в области корпоративных сетей передачи данных с последующей их сертификацией. Помимо этого, по результатам стажировки была достигнута договоренность с Представительством D-Link об участии ведущих специалистов компании в проведении практических семинаров и мастер-классов для студентов физического факультета, консультаций и формировании тематик курсового и дипломного проектирования. В свою очередь студенты, успешно прошедшие обучение, получают возможность участия в проектах, выполняемых Представительством компании D-Link.

В. ГРИЩЕНКО,  
старший преподаватель кафедры общей физики

## ЗИМНЯЯ РАДУГА

## Самая оригинальная программа

В Гомельском областном общественно-культурном центре прошел фестиваль студенческих талантов БРСМ "Зимняя радуга". В нем приняли участие творческие коллективы 7 высших учебных заведений региона, том числе ГГУ имени Ф. Скорины.



Этот фестиваль для молодежи – одно из самых ожидаемых событий года. В нем принимают участие лучшие певцы, танцоры, актеры, исполнители оригинального жанра по итогам конкурсов "А ну-ка, первокурсник!", которые проходят во всех учреждениях высшего образования.

Открыла мероприятие яркая интерактивная выставка, оформленная в новогоднем стиле. Активисты ПО ОО "БРСМ" провели благотворительную акцию в поддержку Анечки Виноградовой по распростра-

нению информационных листовок с указанием реквизитов для перевода благотворительной помощи.

Творческое выступление наших ребят стало лучшим в номинации "Самая оригинальная программа", а художественный руководитель студенческого клуба Марина Ширинкина, которая в этот день отмечала свой юбилей, получила поздравления с главной сцены нашего города.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ  
Фото Галины Ласаевой

## НАБИРАЙ БАЛЛЫ

## Иностранным студентам – дополнительный стимул для успехов в учебе

Совет университета принял Положение о предоставлении скидки иностранным студентам, достигшим высоких показателей в учебной, научно-исследовательской и общественной деятельности. Успешным показателем в учебе является наличие у студентов не менее 50 % отметок 10 и 9 баллов по итогам учебного года, остальные оценки должны быть не ниже 6 баллов. Не менее важную роль играет участие иностранных студентов в совместных и самостоятельных научных исследованиях, лабораторных работах, наличие научных публикаций. Высоко ценится активность в работе органов самоуправления учреждения образования, в спортивных мероприятиях, волонтерском движении.

В соответствии с Положением, размер скидки определяется средним баллом успеваемости: от 7,46 до 8,25 – 5%; от 8,25 до 9,0 – 10%; свыше 9,0 – 15%. Скидки предоставляются иностранным студентам со 2-го курса с 1 сентября до окончания учебного года. Решение о предоставлении скидки студентам принимает комиссия, возглавляемая ректором университета.

Необходимо также помнить, что иностранные студенты, имеющие академическую задолженность по результатам учебного года, не имеют права на предоставление скидки. Скидки отменяются в случае получения неудовлетворительных отметок по результатам экзаменационной сессии, а также при нарушении правил внутреннего распорядка и общественного порядка.

Отдел международных связей

## ИННОВАЦИИ

## Есть идея!

В Гомельском научно-техническом парке прошел областной этап республиканского конкурса БРСМ "100 идей для Беларуси". Его цель – активировать инновационное мышление молодежи, привлечь ее к решению задач социально-экономического развития Республики Беларусь, стимулировать гражданские инициативы к реализации инновационных проектов и научно-технических разработок.

Мероприятие открыла выставка научных разработок конкурсантов. Каждый из них презентовал свой проект перед экспертным советом и гостями.

ГГУ имени Ф. Скорины в конкурсе представили аспирант ка-

федры теории и методики физической культуры Сергей Мельников и преподаватель этой кафедры Евгений Осипенко. Их проекты "Управление спортивной подготовкой квалифицированных спортсменов на основании данных этапного контроля олимпийских видов спорта" и "Система комплексного автоматизированного педагогического контроля в физическом воспитании учащихся учреждений образования" выдержали защиту и были удостоены дипломов лауреата.

Начальник информационно-аналитического отдела ГГУ Галина Ласаева отмечена сертификатом конкурса за реализованный в 2016 году авторский проект "Моя законотворческая инициатива".

Анастасия ЛАШКЕВИЧ

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР-2016

## И заработок, и романтика

Гомельская городская организация ОО "БРСМ" провела торжественную церемонию закрытия трудового семестра-2016. На мероприятии чествовали лучшие студенческие отряды учреждений образования Гомеля.

Представители руководства города и области вручили юношам и девушкам заслуженные награды за отличную работу в составе сельскохозяйственных, педагогических, строительных, сервисных, выездных, экологических, медицинских и волонтерских отрядов.

Штабом трудовых дел ГГУ в третьем трудовом семестре 2016 года было трудоустроено 2184 человека, в том числе с заработной платой – 1883. Это больше, чем любым другим вузом региона! В нашем университете было создано 4 педагогических, 8 сервисных, 51 сельскохозяйственный, 2 экологических студенческих отряда. Индивидуально трудоустроено 103 человека.

Работа в студенческом отряде – это не только возможность первого самостоятельного заработка. Это романтика долгой дороги, новые города, новые открытия, песни у костра, яркие впечатления и воспоминания, которые навсегда остаются в памяти.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ



ДОБРЫЕ СЕРДЦА

## Торжественный прием волонтеров

В Гомельской центральной городской библиотеке имени А.И. Герцена прошел торжественный прием волонтеров учреждений образования Центрального района. В мероприятии приняли участие лучшие волонтерские отряды района, их руководители и активисты.



Дипломами "За развитие волонтерского движения в Центральном районе" были награждены волонтерские отряды "Лесовод", "Созвездие" биологического факультета и факультета психологии и педагогики нашего университета.

Победу в номинации "Лучший волонтерский отряд среди учреждений высшего образования" одержал отряд "Лотос" биологического факультета. Он был основан в 2015 году, но за небольшое время успел сделать многое.

Благодарности за активное участие в волонтерском движении были вручены Ольге Горбачевой (в/о "Созвездие"), Александру Орешкевичу (в/о "Лотос") и Ольге Лапотко (в/о "Лесовод").

Завершило мероприятие выступление ребят из волонтерского отряда "Лотос", которые подготовили для гостей презентацию о своей деятельности.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ  
Фото автора

## Журавичская сказка

Преддверие новогодних праздников – это особое время волшебства, в которое как никогда хочется сделать что-то доброе, подарить радость и хорошее настроение. Когда на улице зима, так хочется теплых дружеских встреч и сказки. И мы точно знали место, где можно это всё найти. Это дом, где живут наши друзья, дом, где нас всегда ждут.



Фото В. Чистика

Студенты группы ФК-32, студенты-игроки футбольного клуба "ДЮСШ ДСК" и хоккейного клуба "Гомель" порадовали своими сурпризами. Они осуществили мечту ребят: вручили футбольные мячи, наклейки, бадминтон, теннисные ракетки. А новогодние сладкие подарки от преподавателей, сотрудников и студентов факультета физической культуры дарили Дед Мороз, Снегурочка, Зайчик, Баба Яга, Соловей Разбойник и гости.

Под занавес года волонтеры отряда "Память" исторического факультета, студенты факультета физической культуры и работники библиотеки нашего университета отправились с новогодним представлением и подарками к воспитанникам дома-интерната для детей-инвалидов в Журавичах.

Мы подготовили сказочное представление, в котором каждый мог помочь Снегурочке спасти украденного Деда Мороза и вернуть праздник. Ребят подстерегало много заданий от Соловья Разбойника: конкурсы, загадки и танцы. Всё было выполнено на "ура", и Новый год был спасен.

Всех ждали подарки и сюрпризы.

Потом все закужили в веселом хороводе под любимые новогодние песни.

В народе говорят: "Как новый год встретишь, так его и проведешь". И мне бы искренне хотелось, чтобы каждый воспитанник дома-интерната встретил этот замечательный праздник счастливым! Чтобы каждый почувствовал любовь и заботу.

Янина ГУЛЕВИЧ,  
библиотекарь

## Волшебство Нового года

Под таким названием в выставочном зале нашего университета в рамках республиканской акции "Наши дети" прошло благотворительное мероприятие. Его организатором стал волонтерский отряд биологического факультета "Лотос", которым руководит Елена Николаевна Каткова.

Для воспитанников Гомельского СПЦ волонтерами была подготовлена развлекательная программа. Она включала в себя знакомство с экспозицией выставочного зала, проведение мастер-класса по изготовлению новогодних открыток, веселые игры, чаепитие и вручение сладких подарков, подготовленных профкомом студентов.

По волшебному миру преобразившегося к Новому году выставочного зала детей провела Снегурочка, ожившая в руках Людмилы Владимировны Дубровской.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ  
Фото автора



У каждого человека есть учителя, которые не только дают ему знания, но и формируют как личность. Таким Учителем для преподавателей, выпускников исторического факультета ГГУ имени Ф.Скорины был кандидат исторических наук, доцент Лев Николаевич Гаринин. К сожалению, его давно нет среди нас, а недавно ему исполнилось бы 80 лет. По приглашению кафедры всеобщей истории отдать дань глубокого уважения светлой памяти замечательного ученого и человека, поделиться своими воспоминаниями о нем собрались в большой лекционной аудитории учебного корпуса №2 коллеги, благодарные ученики Льва Николаевича. А нынешним студентам, которым не довелось слышать его потрясающие лекции, было очень важно узнать, какими качествами должен обладать настоящий историк, до конца преданный своему любимому делу.

Л.Н. Гаринин работал в Гомельском университете с 1973 до 2001 года, внес неоценимый вклад в становление и развитие исторического факультета, его кафедр. Выпускник аспирантуры Московского государственного педагогического института имени В.И. Ленина, специалист по новой и новейшей истории, он привнес в наш вуз столичный научный дух, постоянно совершенствовал свое профессиональное мастерство, и его научные работы по важным периодам истории печатались в солидных изданиях. Лев Николаевич

## Всегда с нами

удивлял коллег, студентов своими энциклопедическими познаниями, причем не только по истории, уникальной эрудицией и памятью. Он никогда не читал лекции по конспектам, записям, преподносил учебный материал образно, живо и эмоционально.

Многогранная натура, человек, имеющий собственное мнение, отстаивающий свою научную позицию, был примером для своих дипломников, аспирантов, всех тех, кто был с ним рядом. Лев Николаевич искренне радовался их успехам, защищал докторской и кандидатских диссертаций, напутствовал на достижение новых рубежей. Высокая ответственность за свой труд гармонично сочеталась с его деликатностью, благородством, интеллигентностью. В нем подкупало и поражало отличное чувство юмора, его интересные суждения по поводу различных жизненных ситуаций. Он был превосходным семьянином, свою первую любовь со студенческих лет пронес через всю жизнь, это была одна жизнь на двоих.

Обо всех этих качествах Л.Н. Гаринина говорили в своих выступлениях его бывший заведующий кафедрой, доктор исторических наук, профессор Г.Г. Лазыко (на снимке), заведующий кафедрой истории славян и специальных исторических дисциплин, к.и.н., доцент Г.А. Алексейченко, ученики – заведующий кафедрой всеобщей истории, к.и.н., доцент С.А. Черепко, д.и.н., доцент О.А. Макушкинов, к.и.н., доценты А.М. Бобков, А.М. Кротов, В.П. Пичуков, находящийся на заслуженном отдыхе В.И. Сычев.

Презентацию о научном и жизненном пути Л.Н. Гаринина представили его супруга, верный друг, коллега кандидат философских наук, доцент Тамара Петровна Гаринина и председатель волонтерского отряда "Память", студент 4-го курса исторического факультета Владимир Смольский.

– История – это не только то, что было вчера. От нас зависит, какой она будет завтра. И Лев Николаевич Гаринин остается в этом историческом процессе вместе с нами, – подчеркнул Г.Г. Лазыко.

Тамара ДУБЯК  
Фото Владимира Чистика

УНИВЕРСИТЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ

## Познают культуру Беларуси

На экономическом факультете организовано обучение студентов из Бангладеш на английском языке. В рамках дисциплины "Мировой рынок в Интернет" на лекционных и практических занятиях они изучают различные подходы, инструменты и механизмы ведения бизнеса на интернет-просторах. Но с основными понятиями работа ведется не только на английском. По желанию самих ребят они осваивают терминологию и на русском языке, который изучают с преподавателем факультета довузовской подготовки и обучения иностранных студентов Н.А. Азявичевой. Очень заинтересованно и прилежно они посещают также профильно-ориентированные занятия по английскому языку, помощь в изучении которого оказывает доцент кафедры английского языка Т.В. Починок.

В главной историко-культурной сокровищнице Гомеля

была объявлена социальная акция "Искусство сохранять". И на экономическом факультете с удовольствием воспользовались этим предновогодним подарком!

Совместно с преподавателями иностранные студенты познакомились с постоянно действующими экспозициями дворца Румянцевых-Паскевичей, многочисленными экспонатами знаменитого гомельского имения. Ребята с большим интересом разглядывали предметы быта, обращая особое внимание на те, которые сопровождалась табличками на двух языках: русском и английском.

Ребята посетили экспозиции Башни Дворца. Их особое внимание привлек аудиторный зал, где происходили значимые исторические заседания. Величественные портреты лидеров советской эпохи и особая аура зала оставили яркие впечатления и позволили прочувствовать атмосферу той далекой эпохи. Побывали они и в Зимнем саду

– оранжерее экзотичной природы. Ребята отметили, что большинство его экспонатов привычны для природы Бангладеш и с радостью называли растения и животных на своем национальном языке. Особые эмоции вызвало посещение Собора Петра и Павла. Ребята – мусульмане и в православном храме побывали впервые, прочувствовали его святость и величие.

Экскурсия в самый значимый культурно-исторический комплекс Гомеля и области дала молодым людям из Бангладеш отличную возможность прикоснуться к пока неведомой и необычной культуре другой страны, используя английский и русский языки. Язык явился проводником к истокам культуры и истории!

О. КОРНЕЕНКО,  
ст. преподаватель кафедры КД и ИТ в экономике,  
Т. ПОЧИНОК,  
зав. кафедрой английского языка

НАРОДНЫЯ ТРАДЫЦЫІ

## Калядавалі... у бібліятэцы

Студэнты групы Б1-21 біялагічнага факультэта пад кіраўніцтвам загадчыка кафедры беларускай культуры і фалькларыстыкі В.С. Новак падрыхтавалі цудоўнае фальклорнае свята "Каляды". З яго сцэнізацыяй яны выступілі перад чытачамі Гомельскай спецыялізаванай Славянскай бібліятэкі.

У падрыхтоўцы мерапрыемства кожнаму студэнту была адведзена пэўная роля. Так, Марыя Рысіна адказвала за падрыхтоўку сцэнарыя, Анастасія Барабаш – пастаноўку танцавальных нумароў.

Узнаўленне студэнтамі на сцэне маляўнічых фрагментаў свята дапаўнялася асобнымі каментарыямі д.ф.н., прафесара В.С. Новак, якая пазнаёміла гледачоў з семантыкай асноўных рытуалаў, звязаных з першай урачыстай, але "галоднай" куццёй, другой багатай "мясной", шчодрой куццёй, трэцяй, – звязанай з Вадохрышчам. З цікаvasцю ўспрымаліся гледачамі і прадэманстраваныя студэнтамі абходныя шэсці калядоўшчыкаў з зоркай, абрад ваджэння казы, калядная шлюбная гульня "Яшчур", асобныя віды гаспадарчай і шлюбнай варажбы. Парадавалі не толькі акцёрскі талент студэнтаў, але і іх харэаграфічныя здольнасці. Выдатна прадэманстравалі танцавальнае майстэрства Максім Курільчык, Уладзіслаў Тро-



шын, Мікіта Грыцук і інш. Разгаданне загадак паядала і гледачоў, і удзельнікаў калядных святкаванняў.

Роботнікі бібліятэкі і гледачы выказалі словы шчырай падзякі за святочны настрой, які падаравалі ім студэнты.

С. ВЯРГЕЕНКА,  
дацэнт кафедры  
беларускай культуры і фалькларыстыкі



## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

## Успех к успеху – гордость вуза

Ушел в историю 2016 год, в котором произошло множество приятных, радостных и счастливых спортивных событий. Наши студенты-спортсмены представляли ГГУ имени Ф. Скорины на различных соревнованиях – от республиканского масштаба до самых крупных международных форумов, таких как чемпионаты мира и Олимпийские игры.

Давайте вспомним, как это было. Начнем с командных видов спорта, в которых успех достигается сплоченностью всех участников.

## ФУТБОЛ

Хотелось бы отметить успешное выступление студентов ГГУ на соревнованиях по футболу. Это 1-е место в финале



Республиканской универсиады по футболу в залах! Лидерами стали наши студенты и на международном турнире "Кубок героев Чернобыля". Лучшим игроком был признан вратарь нашей команды первокурсник факультета иностранных языков Сергей Шевченко.

И еще одно значимое достижение для нашего университета – победа в молодежном чемпионате Европы по футболу. К успеху ребят привел грамотный тренер, старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин Никита Мартынов.

## САМБО

Студентка 2 курса факультета физической культуры Янина Дубинина была очень близка к завоеванию золотой медали по борьбе самбо среди юниорок на первенстве мира, которое проходило в Румынии.

По итогам Кубка Республики Беларусь по самбо студентка 3 курса факультета

физической культуры Вероника Суглоб заняла 1-е место. Второкурсница этого же факультета Виктория Курлович стала бронзовым призером.

На чемпионате Европы по самбо спортсменки факультета физической культуры также поднялись на пьедестал. Среди них – Вероника Суглоб, Янина Дубинина, Виктория Курлович.

## БАДМИНТОН

В 2016 году в программу республиканской универсиады были включены соревнования по бадминтону. В парном женском разряде Екатерина Тарасенко и Ольга Лобанова стали серебряными призерами. Не подвела в этом разряде и мужская пара – Федор Дегтяренко и Артем Мкртычан. Ребята завоевали серебряную медаль.

По результатам всех выступлений команда нашего университета заняла второе место.

## ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

В столице Ирана Тегеране завершился четвертый чемпионат мира по греко-римской борьбе среди слабослышащих спортсменов. В состязаниях приняли участие более 80 атлетов из 17 стран мира. Студент 2 курса факультета физической культуры Сослан Сидиков стал бронзовым призером соревнований.

серебряной.

## ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Следующим успешным этапом стало выступление нашей команды на Республиканской универсиаде по вольной борьбе – 2-е командное место у мужчин и женщин.



Отметим также чемпионат Республики Беларусь по вольной борьбе, в котором принимали участие сильнейшие борцы нашей страны. В состав сборной команды Гомельской области, занявшей в командном зачете 2-е место, вошли студенты нашего вуза.

В г. Бухаресте (Румыния) в рамках командного турнира прошел Кубок Европейских наций по вольной борьбе. Женская сборная команда Республики Беларусь заняла 2-е место. В ее состав вошли студентки ГГУ Виолетта Чирик и Наталья Ланько.

## ПАУЭРЛИФТИНГ

В Минске в рамках "Фестиваля неолимпийских видов спорта" среди студентов прошли соревнования по пауэрлифтингу, в которых приняли участие команды 17 вузов страны.

В общекомандном зачете наш вуз стал серебряным призером. В личном зачете призовые места заняли все участники



нашей команды. К успешному выступлению ребят подготовил старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Владимир Александрович Головач.

Еще одно значимое событие 2016 года – 5 новых национальных и 3 неофициальных рекорда Европы в пауэрлифтинге студента 5 курса заочного факультета Николая Горового.

## СОВРЕМЕННОЕ ПЯТИБОРЬЕ

Магистрант факультета физической культуры Ольга Силкина в паре с Ириной Просенцовой завоевала бронзовую медаль на чемпионате мира среди юниоров.

## БОКС

В декабре на базе БГУФК прошла Республиканская универсиада – 2016 по боксу, на которой наши спортсмены заняли 3-е общекомандное место.



Две бронзовые награды завоевала женская сборная Беларуси по боксу на чемпионате Европы, который проходил в Софии (Болгария).

## ГРЕБЛЯ АКАДЕМИЧЕСКАЯ, НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ

На чемпионате мира по гребле на байдарках и каноэ среди юниоров и молодежи до 23 лет белорусские гребцы завоевали 14 медалей. Среди победителей – студенты факультета физической культуры, мастера спорта международного класса Республики Беларусь Дарина Пикулева (3 курс), Максим Зайцев (2 курс) и Георгий Аникин (1 курс).

На чемпионате Европы среди юниоров по академической гребле первокурсница факультета физической культуры Мария Колесникова стала серебряным призером.

## ОЛИМПИЙЦЫ

И главными бриллиантами нашей спортивной короны стали серебряный призер Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро, магистрант факультета физической культуры Мария Мамошук и выпускник того же факультета Владимир Изотов, который завоевал золотую медаль на Паралимпийских играх-2016 в Рио-де-Жанейро.

Иван ТРОФИМОВИЧ, начальник спортклуба ГГУ

## Улучшили позиции

На базе стадиона "Гомсельмаш" прошла Республиканская универсиада по настольному теннису, в которой приняли участие 25 команд.

Женскую команду ГГУ имени Ф. Скорины представляли лидер сборной Светлана Колосова (факультет психологии и педагогики), Виктория Стрижнева (юрфак), Виктория Лашук (геолого-географический факультет) и Юлия Дервенкова (физический факультет).

В командном первенстве наши девушки значительно улучшили свои позиции, заняв 1-е место в своей подгруппе. Они обыграли команду БГУФКА и обеспечили себе попадание в 1 финал, где разыгрывалась первая шестерка мест. Достоинно отыграв, наша женская сборная заняла 5-е место. Также пара С.Колосова и В. Стрижнева стали пятыми в парном разряде. Оказаться в тройке лидеров не позволила жеребьевка, которая на раннем этапе вывела наших девушек на пару, в составе которой играла мастер спорта международного класса, член национальной сборной Республики Беларусь Е. Боровок. Несмотря на это, девушки смогли принести важные очки в копилку команды.

В личном первенстве наша Светлана остановилась в шаге от пьедестала почета, в упорнейшей борьбе стала четвертой. Выше нее оказались только члены национальной команды Беларуси, МСМК и МС.

Мужчины в парном первенстве также принесли очки команде. В ее составе играли Александр Ивкович, Владислав Сононовский, Алексей Симанович (факультет физической культуры) и Александр Кордикив (физический факультет).

В общекомандном зачете сборная ГГУ вышла на 7-ую позицию, улучшив

результат прошлого года.

Представляли команду на соревнованиях старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта А.С.Малиновский и автор этих строк.

Т. СИЛЯЕВА, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г. Рэгістрацыйны № 1110.

В.А. РЕДАКТАРА Тамара ДУБЯК

Газета звярстана на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Полеспечать», г. Гомель, вул. Лесяшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Полеспечать».

Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 3135

Падпісана

да друку

10 студзеня 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001

17 0 01

## Сыграли "на пятерку"

В спортивном зале учебного корпуса №1 ГГУ имени Ф. Скорины прошел региональный турнир по баскетболу среди женских команд.

В соревнованиях приняли участие пять сборных дружин вузов г. Гомеля. Команду ГГУ представляли Н. Титенко, Ю. Гурина, Е. Иванчикова (факультет физической культуры), Т. Кисель, М. Курбатова (юрфак), О. Сороколетова, В. Курик, В. Лашук (геолого-географический факультет), Е. Митрахович, Е. Потапченко (экономфак).

В ходе четырехдневной борьбы победу одержали девушки нашего университета. Второе место заняли представительницы БелГУТа, третье досталось сборной команде ГТМУ.

Львиную долю очков нашей команде в турнире принесла студентка заочного факультета специальности "Физическая культура" Юлия Гурина.

По результатам финальной встречи в следующий этап соревнований, который будет проходить в феврале, вышли сборные ГГУ и БелГУТа.

К соревнованиям команду подготовили старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин С.Н. Кулешов и старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта А.В. Блашкевич.

И. НАЗАРЕНКО, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта



## ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- романо-германской филологии – преподавателя;
- русского, общего и славянского языкознания – ассистента;
- радиопизики и электроники – доцента.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ.